

Вестник

Российского
союза
профессиональных
литераторов

№ 1 (48) – март 2016

Вестник Российского союза профессиональных литераторов.
Информационное издание. Тираж 100 экз.
Москва. № 1 (48) – март 2016

ВЕСТНИК Российского союза профессиональных литераторов призван знакомить читателей с литературной жизнью различных регионов России, рассказывать об участии организаций и представительств РСПЛ в культурных мероприятиях своих городов, областей и республик. ВЕСТНИК представляет новые книги, публикации, коллективные сборники членов РСПЛ. Задача ВЕСТНИКА освещать все события, происходящие в РСПЛ.

Настоящее информационное издание не является коммерческим и распространяется бесплатно.

Издается на средства Московского союза литераторов.
При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК РСПЛ»
обязательна.

Выпускающий редактор Т. Михайловская
Верстка О. Львов

Адрес редакции:
125009, Москва, ул. Б. Дмитровка д. 5/6, строение 8.
Тел./факс: (495) 692-06-03 (понедельник, среда, пятница
с 12 до 17 ч.)
E-mail: dmitrovka5@yandex.ru

ПРОТОКОЛ

VII Съезда Российского союза профессиональных литераторов от 19 марта 2016 г.

Присутствовали 31 делегат от организаций РСПЛ из 12 регионов, в том числе из Москвы, Санкт-Петербурга, Республики Северная Осетия, Краснодарского края, Калужской, Курганской, Московской, Нижегородской, Ростовской, Рязанской, Тверской, Ульяновской областей, из них 29 делегатов с правом решающего голоса и два делегата с правом совещательного голоса. Три делегата на Съезд не смогли прибыть по различным причинам, о чём сообщили накануне Съезда.

Каждому делегату вместе с мандатом была выдан проект Повестки дня, принятый на заседании Координационного Совета РСПЛ 10 декабря 2015 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЪЕЗДА

1. Отчет Мандатной комиссии и принятие решения об открытии Съезда.
2. Выборы председателя, секретаря Съезда.
3. Отчетный доклад председателя РСПЛ.
4. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии РСПЛ.
5. Обсуждение доклада председателя РСПЛ и отчета Контрольно-ревизионной комиссии. Принятие решений по докладу и отчету. Оценка деятельности руководящих органов РСПЛ за отчетный период.
6. Выборы руководящих органов Союза: председателя РСПЛ, Координационного Совета, Рабочей группы Координационного Совета и Контрольно-ревизионной комиссии.

Слово берет председатель РСПЛ *Михайлowsкая Т.Г.*

Уважаемые коллеги!

Поздравляю всех с открытием очередного VII Съезда Российского союза профессиональных литераторов. VI Съезд РСПЛ состоялся 24 марта 2012 года, то есть прошло четыре года с тех пор, как мы собирались в этом зале. По регламенту Съезда слово для отчета предоставляется председателю Мандатной комиссии VII Съезда РСПЛ **Бойкову Николаю Дмитриевичу**.

Официальные документы

1. Отчет Мандатной комиссии VII Съезда РСПЛ

Согласно нормам представительства организаций РСПЛ в работе VII Съезда РСПЛ предусмотрено участие 32 делегатов, в том числе 30 делегатов с правом решающего голоса и 2 делегатов – с правом совещательного голоса.

По состоянию на 12 часов 19 марта 2016 г. зарегистрированы и получили мандаты делегата VII Съезда РСПЛ 29 делегатов с правом решающего голоса и 2 делегата с правом совещательного голоса. Таким образом, в работе Съезда готовы принять участие 31 делегат, что составляет 1/2 количества делегатов, предусмотренного нормами представительства на Съезде, что подтверждает правомочность Съезда (см. п. 5.1.3. Устава РСПЛ).

Михайлова Т.Г.

Предлагаю утвердить отчет Мандатной комиссии. Кто за то, чтобы утвердить отчет Мандатной комиссии, прошу голосовать. Голосуют 29 делегатов с правом решающего голоса.

Результаты голосования:

«за» – 29, «против» – нет; «воздержались» – нет.

Таким образом, кворум есть. Съезд правомочен начать свою работу.

Кто за то, чтобы открыть VII Съезд РСПЛ, прошу голосовать.

Результаты голосования:

«за» – 29; «против» – нет; «воздержались» – нет.

Таким образом, Съезд считается открытym.

2. Для ведения Съезда нам необходимо избрать председателя и секретаря.

Предлагаю избрать председателем Съезда Александрову Лидию Ивановну, секретарем Съезда – Манину Ирину Ивановну. Есть другие кандидатуры?

Других кандидатур нет.

По выдвинутым кандидатурам прошу голосовать.

Результаты голосования:

«за» – 29; «против» – нет; «воздержались» – нет.

Таким образом, председателем Съезда избрана Александрова Л.И., секретарем Съезда – Манина И.И.

Председатель Съезда. Предлагаю следующий регламент Съезда:

отчетный доклад председателя РСПЛ – 25 мин.

отчет председателя Контрольно-ревизионной комиссии – 5 мин.
выступление делегатов – 10 мин.

повторные выступления – 5 мин. Прошу голосовать.

«За» – 29; «против» – нет; «воздержались» – нет.

3. Председатель Съезда. Слово для отчетного доклада предоставляется председателю РСПЛ Михайловой Татьяне Георгиевне.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД председателя РСПЛ *Михайловой Т.Г.*
Уважаемые коллеги!

Прежде чем мы начнем работу Съезда, я хочу чтобы мы вспомнили тех наших коллег и товарищей, которые ушли из жизни за последние годы. Эти люди много сделали для всего нашего Российского Союза и для своей организации. Я назову их имена, которые вы хорошо знаете, они были на наших прежних встречах. Это Тамерлан Александрович Гуриев, много лет возглавлявший Северо-Осетинский союз. Это Александр Григорьевич Иващенко, основатель Новороссийской организации и долгое время руководивший ею. Это Сергей Александрович Дворецкий, представлявший Рязанскую организацию в нашей Контрольно-ревизионной комиссии. Это Лев Семенович Левнер из Сочинского отделения Краснодарской организации. Мы вместе работали и вспоминаем о них с благодарностью. Прошу почтить их память вставанием...

Итак, приступим.

С момента завершения VI Съезда РСПЛ (24.03.2012 г.) по настоящий день прошло 4 года. Нельзя сказать, что эти годы были легкими для нас. За это время произошли многие изменения, в том числе в составе руководящих органов РСПЛ.

О руководящих органах РСПЛ

Согласно Уставу РСПЛ, в промежутке между съездами руководство деятельностью Союза осуществляет Координационный Совет, который собирался на свои заседания, как и положено по Уставу, два раза в год.

Официальные документы

В отчетный период Координационный Совет РСПЛ работал в составе 9 человек, согласно решению VI съезда, представляя организации Москвы, С.-Петербурга, Твери, Ульяновска, Калуги, Рязани, Нижнего Новгорода. Работе КС за отчетный период сопутствовали постоянные изменения, которые были не предусмотрены в решениях съезда. После отвода кандидатуры И.А. Киселева от С.-Петербурга и возникшей в связи с этим проблемой представительства С.-Петербургского союза в КС, Рабочая группа была вынуждена сразу после съезда направить заместителя председателя КС РСПЛ Соколова В.А. в Петербург выяснить ситуацию с коллегами на месте. В результате, не сразу, но все-таки в КС появился постоянный представитель С.-Петербургского союза Арно Сергей Александрович.

Но на этом изменения в КС не закончились. В 2014 году много-летний бессменный председатель Московского союза и член КС В.А.Соколов вышел из состава сначала КС, а потом и Московского и Российского союзов. Это было следствием тяжелого финансового кризиса, который в тот период сотрясал Московский союз. Пришлось вводить в КС нового человека – Раухтина Григория Семеновича. Он же вошел в состав Рабочей группы, которая, как вы знаете, ведет всю организационную и административную работу между заседаниями КС и несет ответственность за выполнение решений, принятых КС.

Таким образом, состав Рабочей группы за отчетный период тоже претерпел изменения. Исполнение обязанностей председателя Московского союза взяла на себя член КС Александрова Лидия Ивановна. И последние два года Рабочая группа трудилась в составе Александровой Л.И., Раухтина Г.С. и вашей покорной слуги.

Распределение и выплата стипендий и материальной помощи – важная и очень объемная часть работы Рабочей группы. За период с 2012 по 2015 г. по рекомендациям КС РСПЛ 190 литераторов нашего Союза из 19 региона РФ получили государственную стипендию. Была оказана государственная материальная помощь 160 литераторам из 12 регионов РФ.

Кроме привычных нам выплат по стипендиям и материальной помощи, в 2014–2015 годах по Постановлению Правительства РФ творческим союзам выделили стипендии, предназначенные молодым литераторам до 35 лет на осуществление социально и культурно

значимых проектов. РСПЛ получил 2 стипендии по 240 тысяч рублей в 2014 и 2 – в 2015 г. Деньги пришли с большим опозданием (задержка была по вине Минкультуры), но на сегодняшний день стипендиаты 2014 года стипендии получили полностью, а стипендиаты 2015 года – за 7 месяцев. Остальные деньги будут им выплачены в назначенные сроки. Стипендии были направлены в Нижегородскую, Тверскую, Краснодарскую и Калужскую организации. По требованию Минкультуры эти стипендии нужно обязательно переводить стипендиатам ежемесячно, а не целиком в один платеж и даже не дважды в год. Это естественно увеличило объем работы. И также увеличило расходы по банковским операциям. При этом сбербанк увеличил ставку за каждую проводимую операцию. В результате если в 2014 году расходы на кассовое обслуживание составили 8 тыс. рублей, то в 2015 – 15 тыс. рублей. При этом само поддержание банковского счета тоже увеличилось и составляет 14 тысяч рублей. Помимо этих трат ежегодно оплачиваются электронные средства отчетности в различные инспекции (СБиС).

Сегодня Рабочая группа ломает голову над тем, где взять деньги на организационную деятельность. Конечно, ситуация с членскими взносами значительно улучшилась, по всему видно, что в организациях в регионах понимают, в каком сложном положении мы находимся. Регулярно и своевременно платят взносы Ульяновск, Санкт-Петербург, Калуга, Рязань, Нижний Новгород, Курган, организация “Орфей”, Ставропольская организация, Краснодарская, Самарская – практически все. Погасила свою задолженность Северо-Осетинская организация. Единственная – Адыгейская организация прислала взносы единственный раз в 2014 году и на этом остановилась.

Но чтобы покрыть возросшие поборы, членские взносы не могут быть единственным источником наших доходов. А других сегодня у РСПЛ нет. Поскольку их нет у Московского союза, который всегда являлся донором РСПЛ.

Изменения коснулись и Контрольно-ревизионной комиссии РСПЛ: председателем ее стал Маврин Вячеслав Михайлович (Москва), и поскольку умер Дворецкий Сергей Александрович (Рязанская область), то вместо него в Комиссию ввели Лосеву Светлану Петровну. В новом составе согласно требованиям Устава РСПЛ Контрольно-

Официальные документы

ревизионная комиссия провела 4 ревизии по итогам 2012, 2013, 2014 и 2015 гг., о чём сегодня будет сказано в отчете Контрольно-ревизионной комиссии РСПЛ.

Об информационном издании «Вестник РСПЛ»

Но Рабочая группа занимается не только стипендиями. Все уже привыкли, что каждый квартал выходит «Вестник РСПЛ». Мы начали его выпускать в соответствии с решением IV съезда РСПЛ. Его первый номер вышел в мае 2004 года. Сегодня вышло уже 47 номеров, из них 16 за отчетный период. «Вестник РСПЛ» издается и рассыпается в региональные организации и представительства на средства Московского союза литераторов. Стоимость печати и рассылки его тоже увеличилась. Структура каждого номера всем хорошо известна. Есть рубрика «официальные документы», куда в следующий номер, например, войдет материал по нынешнему Съезду. Есть рубрика «библиография», рубрика «хроника». С моей точки зрения, рубрика «хроника» несколько «запылилась» и требует модификации, но пока никаких предложений не поступало. «Вестник» размещается на сайте МСЛ, и любой желающий может прочитать его там. Но думаю, что бумажный вариант еще по-прежнему нужен, хотя, возможно, в целях экономии придется сократить его тираж.

Кроме «Вестника» в прошлом году Рабочая группа, выполняя решение КС от 24 мая 2014 года, составила и подготовила к изданию первый наш общесоюзный художественный альманах. Печать и финансирование его взяла на себя Тверская организация. Основная работа над ним легла на плечи ее председателя Марины Юрьевны Батасовой. Альманах вышел в формате тверского альманаха «Литера», он помещен на сайте МСЛ, его легко там найти и читать. В 2016 году Рабочая группа готовит к изданию второй выпуск альманаха РСПЛ – «Крымский мост», который будет посвящён истории и культуре Крыма. Мы надеемся получить грант на издание этого альманаха, шанс есть, хотя и не большой.

Также в прошлом году Рабочая группа осуществила необычный для себя проект, а именно участие в книжной ярмарке, благо оно было бесплатным. Мы участвовали в книжной ярмарке на Красной площади и на ВДНХ. Коммерческого расчета у нас не было. Известно, что книжная продажа в стране упала ниже некуда. Москва и

Петербург самые читающие города, так там, по опросам, покупают книгу в бумажном варианте два раза в год 17 процентов в Москве и 15 процентов в Петербурге. Остальные бесплатно качают из интернета или вообще ничего не читают. Недаром в стране осталось всего 400 книжных магазинов – нет спроса, они закрываются. Так что на прибыль мы не упирали, но решили использовать ярмарку как витрину для книг наших авторов. Сразу скажу, что ни детективы, ни современные романы, ни поэзия спросом не пользовались. Некоторый интерес вызывала детская литература, но в основном готовы купить и покупали только религиозную литературу и литературу, каким-либо образом, пусть и самым отдаленным, связанную с Золотым веком русской литературы, с пушкинской эпохой. В этом году мы планируем снова участвовать в ярмарке на Красной площади и с той же представительской целью.

О работе в организациях и представительствах РСПЛ

На сегодняшний день наш Союз представлен организациями и представительствами в 64 регионах Российской Федерации. Всего в РСПЛ состоит 1143 человека – это данные на 1 января 2015 г.

Большинство организаций и представительств плодотворно трудится и находится в контакте с Координационным советом. К сожалению, должна констатировать, что несколько организаций мы потеряли, это Вологодская, Владимирская.

Согласно творческим отчетам из регионов, поступающим в Координационный Совет, многие организации – члены РСПЛ ведут активную литературную и творческую работу, не замыкаясь в рамках своих организаций, сотрудничают с научными, культурными и общественными организациями своего региона, главным образом, с библиотеками, музеями, культурными центрами. Во многих организациях издаются свои газеты, журналы, альманахи и проводятся конкурсы. В прошлом году впервые Министерство культуры, готовя доклад для Правительства РФ, обратилось к нам с просьбой дать свои предложения и пожелания по улучшению нашей работы в регионах. Мы дали эти пожелания, в частности, мы просили обратить внимание на региональные периодические издания и поддержать их. Но поскольку Правительство раздробило доклад Минкультуры, то и все наши предложения канули в Лету.

Официальные документы

Коротко остановлюсь на некоторых аспектах деятельности организаций РСПЛ, с которыми мы находимся в постоянно контакте. За четыре отчетных года в некоторых организация сменилось руководство, что естественно повлекло за собой и появление новых задач.

Московский союз литераторов

О ситуации в МСЛ я уже говорила. Добавлю, что несмотря на очень сложное, почти катастрофическое финансовое положение союза – уже полгода нет арендаторов на вторую часть нашей площади – председатель его Л.И. Александрова уделяет большое внимание творческой работе, которая сплачивает коллектив. Она смогла найти в наших рядах знающего специалиста, который, вернее, которая – это Наталья Павловна Коноплева – взяла на себя сайт МСЛ и за два года сделала его, по отзывам разных пользователей, вполне дееспособным. Для МСЛ это большое достижение, потому что в течение многих лет эту задачу мы не могли решить.

Сайт МСЛ <http://www.mossoyuzlit.ru>

МСЛ – один из учредителей РСПЛ. Это самая большая по численности организация, она насчитывает 235 человек. Работают 4 секции: поэзии, прозы, очерка и публицистики, детской и юношеской литературы. За прошедшие 4 года многие московские литераторы издали собственные авторские книги различных жанров: романы, исторические исследования, сборники поэзии, книги для детей и другие. Творческие секции Союза выпускают за свой счет коллективные сборники произведений своих членов. Последние два года подряд 13 января в МСЛ проходит Книжная выставка, на которой авторы представляют свои новинки.

В Санкт-Петербургском союзе литераторов тоже сменилось руководство. Ковин Игорь Алексеевич был председателем много лет. Теперь его на этом посту сменил Биллевич Виктор Всеволодович.

С.-ПБ союз литераторов также является учредителем РСПЛ. Многие литераторы этого Союза связаны с театром, кино, музыкой и эстрадой и хорошо известны в России. Творческий потенциал петербургских литераторов очень высок. Уже не первый год Союз проводит открытый литературный конкурс им. В.Г. Короленко с присуждением одной первой премии и трех поощрительных.

Сайт Санкт-Петербургского союза
<http://www.spsliterator.ru/>

Северо-Осетинская региональная организация в этом году понесла большую потерю: умер ее председатель Тамерлан Александрович Гуриев, уважаемый человек, профессор, известный востоковед. Он был главным редактором альманаха «Горный ветер», в котором публикуются художественные произведения и научные материалы на русском, осетинском и английском языках. Литераторы живут в ситуации реального многоязычия, что приходится учитывать.

Новому председателю организации Батдиеву Юрию Саламовичу наверняка поначалу придется нелегко. КС всегда готов оказать помощь, если понадобится.

Краснодарская краевая организация

С января 2013 года ее председателем стал Бойков Николай Дмитриевич, а с февраля 2016 года организация изменила свое название – теперь это «Новороссийский союз литераторов».

Центр организации находится в Новороссийске. Это наша «морская» организация, членами которой являются литераторы приморского региона. Издаются книги, журналы: «Черное море», «Одиссея», «Литературный вестник»; газеты «Акватория», «Маячок» и другие. Совместно с библиотеками, школами, с другими литературными объединениями города проводятся семинары, вечера поэзии, обсуждения новых изданий.

Самарская организация

Председатель – Борисова Ольга Михайловна.

Эта организация 5 октября 2014 г. возродилась, можно сказать, из пепла. На состоявшемся собрании был избран новый председатель – Ольга Михайловна Борисова. В тот момент в организации числилось 36 человек. За небольшой срок Самарская организация сильно изменилась – теперь в нее входят литераторы из Самары и из Самарской области, всего 70 человек.

Сайт организации <http://venger1440.wix.com/rspl-samara>

Проводятся международные конкурсы, издается новый альманах «Параллели». Выпущен сборник поэзии и прозы

Официальные документы

«Крылья». Члены организации ежегодно участвуют в подготовке и проведении Региональной литературной олимпиады, районных детских конкурсов в г. Самаре. Организовали и стали учредителями детского регионального фестиваля «Мое прекрасное завтра...» в г. Отрадном, стали учредителями ежегодного районного детского конкурса «Отчизне посвятим...» в г. Нефтегорске, победителями международного грантового конкурса «Православная инициатива».

Члены организации проводят творческие встречи в городах, селах и поселках области, в войсковой части поселка Кряж. С января начал работу литературный клуб организации «Литератор».

Проведен конкурс «Волжское слово» на лучшую выпущенную книгу, лучшую песню, лучшую публикацию в прессе за 2015 г. По приглашению организации Самару посетили литераторы из Болгарии, Австралии, Кемерово, Южноуральска, Казани, С.-Петербурга. Выпущено 55 авторских книг. В г. Похвистнево создан литературный музей. На страницах районных газет ведутся литературные странички. Похоже, организация обрела второе дыхание.

Калужская областная организация

Председатель – Сидорова Светлана Николаевна.

В районах области созданы и активно действуют семь отделений Калужской областной организации: Калуга, Людиново, Малоярославец, Обнинск, Козельск, Киров, Думиничи.

Традиционно литературная и общественная работа здесь преимущественно связана с ветеранским движением. Проводится конкурс военно-патриотической поэзии им. А.Т. Твардовского. По приглашению ветеранских организаций и ДОСААФ члены организации участвуют в автопробеге по местам боевой славы. Выступают перед ветеранами, читают стихи, возлагают цветы к военным мемориалам. Ежегодно члены организации вместе с представителями других творческих союзов участвуют в Пушкинских чтениях, в день рождения поэта, которые проводятся на Полотняном Заводе в имении родителей Натальи Николаевны Гончаровой. Организация выпускает газету «Свет Родины» и периодическое издание «Патриот России». Издаётся газета «Калужское слово». Организация имеет юридический статус, что, как мы знаем, связано с большим объемом отчетности, бумажной работы.

Рязанский союз литераторов

Председатель правления – Бандорин Алексей Васильевич.

Это одна из ведущих организаций РСПЛ, в нее входят литераторы Рязани и области, имеет много отделений. В организации работают 4 секции: поэзия с подсекцией авторской песни, художественная проза и драматургия, очерк и публицистика, куда вошли краеведение и литературоведение, секция литературы для детей и юношества. Союз является инициатором региональных литературных конкурсов – «Под небом Рязанским», «Вера, Надежда, Любовь» и др. Руководство Союза постоянно взаимодействует с другими организациями РСПЛ и не только, принимает участие в фестивалях и конкурсах в Белоруссии (Полоцке) и в Балаклаве.

Тверской союз литераторов

Председатель – Батасова Марина Юрьевна.

Небольшая по численности организация, но с юридическим статусом. Работа организации связана, в первую очередь, с Тверским университетом. Базовую помощь оказывает библиотека имени Максима Горького. Тверской союз тесно взаимодействует с членами других организаций РСПЛ, в частности, с Московским и Санкт-Петербургским. Издает свой альманах «Литера». Стремится работать с молодежью. Проводит фестивали, в частности, поэтический «Из Калинина в Тверь».

Решающая роль в проведении столь объемных мероприятий – фестивалей, конкурсов, издании коллективных сборников – принадлежит председателю Тверской организации Марине Юрьевне Батасовой и заместителю председателя Александру Юрьевичу Сорочану.

Сайт Тверского союза <http://www.tverlit.narod.ru>

Адыгейская региональная организация

Председатель – Меджажев Мадин Аскербиевич. Согласно годовым отчетам, есть публикации в периодике, издаются книги, проходят встречи с читателями, выступления. Факт, что организация не платит членские взносы, я уже отметила. Предполагаю, что в организации есть свои проблемы, но из Москвы их не разглядеть.

Официальные документы

Курганская региональная организация

Председатель – Михайлов Виталий Федосеевич.

Организация имеет юридический статус. Выходят книги. Отмечу как положительный момент издание журнала «Огни Зауралья», главным редактором которого является председатель Курганской организации В.Ф. Михайлов. Ежеквартально получаем информацию в «Вестник РСПЛ» о выступлениях, о презентациях детских книг, но хотелось бы знать больше о жизни организации, о ее планах.

Ставропольская региональная организация

Председатель – Семенова Ольга Борисовна.

Очень небольшая организация, имеет юридический статус. Литераторы живут в трех городах – Ставрополе, Кисловодске, Буденновске. Члены организации участвуют в культурной жизни своих городов и региона, издают книги, публикуются в средствах массовой информации.

Литературное объединение «Орфей» (в г. Кисловодске)

Председатель – Гузенко Геннадий Александрович.

Участвуют во многих литературных мероприятиях города, выступают со стихами в кисловодской библиотеке им. А.И. Солженицына, в Пятигорской библиотеке им. М. Горького. Книги выходят, но удивительно, что нет общего издания – альманаха или сборника.

Нижегородский Союз литераторов

Председатель – Терехов Владимир Михайлович.

Нижегородский Союз большой по численности, объединяет литераторов, среди которых доктора наук, профессора, журналисты, работники культуры.

Важной составляющей в работе организации является краеведение, история, искусствознание. Ежегодно члены организации принимают участие в Болдинских чтениях (сентябрь), посвященных творчеству А.С. Пушкина, а в ноябре – в Международной Добролюбовской конференции на базе Музея имени Н.А. Добролюбова. Издают авторские и коллективные сборники. Периодически выходит литературный альманах «Российский литератор», в котором публикуются произведения прозаиков, поэтов, публицистов, юмористов и сатириков. По решению

VI съезда Нижегородский союз в 2013 году провел конкурс РСПЛ, по итогам которого был выпущен альманах.

Ульяновская организация

Председатель – Козлова Лилит Николаевна.

Очень активная организация. Что характерно для этой организации – они регулярно выступают перед слушателями. Везде – в школах, в библиотеках, в вузах, в научных институтах. Еженедельно проходят встречи поэтов с читателями то в клубе поэтов, то на городских мероприятиях, то в сельских школах и клубах. Члены организации выпустили просто множество поэтических сборников. Презентация следует за презентацией. Главная аудитория – это школьники, что очень дальновидно. Председатель ульяновцев Лилит Николаевна Козлова много внимания уделяет также работе с инвалидами.

Ростовская областная организация (с центром в г. Волгодонске)

Председатель – Мажорина Татьяна Александровна.

Та информация, которая последнее время появляется в выпусках «Вестника РСПЛ», свидетельствует о том, что организация очень мобильна – литераторы ездят по станицам, выступают и перед учащимися, и перед ветеранами, и со стихами, и с песнями, и с презентациями. Особо хочу отметить, что участвуют не только в пушкинских праздниках, это для всех святое – но и не забывают своих земляков – в частности, отмечают день памяти Анатолия Калинина.

Нельзя не отметить литературную и общественную работу некоторых наших представителей в различных регионах. В Курске Александр Бубнов уже несколько лет проводит фестиваль «Курский контекст».

В г. Камбарка (Удмуртии) педагог и поэт Маргарита Зимина издает не только свои книги, но и сборники стихов своих земляков на русском и удмуртском языках.

В Хабаровском крае Борис Поляков собственными силами выпускал «Чернильницу», газету для друзей, как он ее называет.

В Перми Мария Ярославская на фестивале «Белые ночи» вела мастер-классы по флейтам мира и гибкому синтезатору, выступала с песнями на японском языке.

Официальные документы

В Новосибирске Евгений Минияров принял участие в фестивале экспериментальной поэзии.

Очень важно для организаций и тем более для представительств работать в контакте с Координационным Советом РСПЛ, в этом случае нам легче понять и оценить их работу и оказать возможную помощь.

Таким образом, мы видим, что организации и представительства работают все по-разному и имеют разные возможности в силу объективных и субъективных причин. Но всё-таки главное – что они работают, внося свой вклад в культурную жизнь страны. Как записано в Стратегии культурной политики нашей страны, наиболее опасным проявлением гуманитарного кризиса является «снижение интеллектуального и культурного уровня общества». Правда, там почему-то этот кризис относят в будущее, но мы с вами знаем, что этот кризис давно наступил, и стараемся противостоять ему и противодействовать как только можем.

Благодарю вас за внимание. Пожалуйста, в ваших выступлениях критикуйте нашу работу, делитесь опытом своей работы. Давайте вместе искать пути дальнейшего развития нашего Союза и сотрудничества образующих его организаций.

Председатель Съезда. Для отчета Контрольно-ревизионной комиссии слово предоставляется члену комиссии **Лосевой Светлане Петровне**.

ОТЧЕТ Контрольно-ревизионной комиссии РСПЛ

Контрольно-ревизионная комиссия проводила проверку финансово-хозяйственной деятельности РСПЛ регулярно в соответствии с Уставом. В ходе проверок составлялись Акты финансовой деятельности и организационной работы. Все замечания по работе КС РСПЛ фиксировались в Акте и предлагались для устранения руководству РСПЛ. Замечания устраивались своевременно. В то же время замечания, относящиеся к региональным организациям, устраивались в неполном объеме.

Последние две проверки проводились членами КРК В.М. Мавриным и С.П. Лосевой без участия избранной в состав комиссии Е.В. Рылеевой

Вашему вниманию предлагается АКТ проверки финансово-хозяйственной деятельности Российского союза профессиональных литераторов за период с 21.01.2015 по 18.03.2016 г.

АКТ проверки финансово-хозяйственной деятельности Российского союза профессиональных литераторов за период с 21.01.2015 по 18.03.2016 г.

(Проверка проводилась с участием председателя РСПЛ Михайловой Т.Г., зам. председателя, члена КС РСПЛ Александровой Л.И.)

Организационная работа

РСПЛ объединяет 64 региональных организаций и представительств с количеством членов 1143 человек.

Самая массовая организация – Московский союз литераторов, насчитывающий 235 человек. За период проверки в состав РСПЛ вступила Самарская региональная организация.

За период проверки было проведено два заседания Координационного Совета, на котором решались вопросы организационной деятельности в соответствии с Уставом РСПЛ.

В РСПЛ поступило 21 заявление и обращение, которые рассмотрены в сроки, установленные законом.

РСПЛ в 2015 году издал четыре информационных выпуска «Вестника РСПЛ» для ознакомления региональных организаций с деятельностью Союза, организаций и представительств РСПЛ.

Финансовая деятельность

Финансовая деятельность в РСПЛ осуществляется через Московский союз литераторов. За отчетный период на уставную деятельность от региональных организаций и представительств поступило взносов в сумме 196200 рублей.

Кроме того, Министерство культуры РФ за счет Федерального бюджета по постановлению Правительства РФ перечислило средства для выплаты Государственных стипендий и для оказания материальной помощи (субсидии) литераторам, находящимся на пенсии, инвалидам и попавшим в трудную жизненную ситуацию. Все деньги по платежным поручениям переведены на счета стипендиатов и нуждающихся в субсидиях.

Официальные документы

1. Соглашение о предоставлении в 2015 году за счет федерального бюджета субсидий Союзу общественных объединений «Российский союз профессиональных литераторов» № 2455-01-41/02-15 от 01.06.2015 г. (материальная помощь нуждающимся) за период с 01.12.13 по 31.12.13)

2. Реестр платежных документов от 18.06.2015 г. на выплату неработающим членам Союза общественных объединений «Российский союз профессиональных литераторов», нуждающимся в предоставлении в 2015 году материальной помощи в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 21.03.2007 № 310-р (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.03.2009 № 356-р) по Соглашению № 2455-01-41/02-15 от 01.06.2015 г.

3. Соглашение о предоставлении Государственных стипендий в 2015 году от Союза общественных объединений «Российский союз профессиональных литераторов» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 12 ноября 1993 года № 1904 «О дополнительных мерах государственной поддержки культуры и искусства в Российской Федерации», № 2447-01-41/02-15 от 01.06.2015 г.

4. Реестр платежных документов от 02.09.2015 г. на выплату членам Союза общественных объединений «Российский союз профессиональных литераторов» в 2015 году за счет средств федерального бюджета Государственных стипендий для выдающихся деятелей культуры и искусства России и талантливых молодых авторов литературных, музыкальных и художественных произведений по Соглашению № 2447-01-41/02-15 от 01.06.2015 г.

Коммерческой деятельности РСПЛ не ведет.

Замечания, отмеченные в прошлом Акте проверки от 21 января 2015 г., устраниены.

Замечания:

1. Не в полном объеме поступают отчеты об использовании Государственных стипендий.

Председатель комиссии В.М. Маврин

Член комиссии: С.П. Лосева

Контрольно-ревизионная комиссия признает организационную и финансовую деятельность Координационного Совета РСПЛ удовлетворительной.

5. Председатель Съезда. Мы заслушали доклад председателя РСПЛ и отчет Контрольно-ревизионной комиссии. Предлагаю обсудить доклад председателя и утвердить отчет Контрольно-ревизионной комиссии. В своих выступлениях прошу давать оценку работе Координационного Совета РСПЛ.

В прениях выступили:

Борисова О.М. (председатель Самарской региональной организации). Все о Самарской региональной организации можно найти на сайте, где размещается информация о деятельности, конкурсах, фото- и видеоматериалы.

Самарская городская организация РСПЛ продолжила традиционное сотрудничество с Министерством образования и науки Самарской области. Председатель городской Самарской организации, доцент, кандидат филологических наук А.В. Молько принимал участие в работе Экспертной комиссии окружного этапа Всероссийской Олимпиады школьников, возглавил работу жюри регионального этапа Всероссийской Олимпиады, участвовал в подготовке и проведении Самарской городской научно-творческой конференции, участвовал в подготовке и проведении 41-й городской краеведческой Олимпиады школьников.

Были организованы и проведены многочисленные встречи с читателями в районных центрах и поселках области. Наши литераторы принимали участие в фестивале «Малиновские чтения», в г. Нефтегорск, посетили поселки Богдановка, Зуевка Нефтегорского района, творческие вечера прошли в г. Отрадном, Тольятти, в г. Похвистнево, в п. Пестравке. В областной юношеской библиотеке состоялось торжественное открытие литературного клуба «Литератор», руководителем которого стал А.В. Молько. На этой площадке продолжила свою работу творческая мастерская.

Прошел конкурс «Волжское слово» на лучшую книгу, публикацию в прессе и лучшую песню за 2015 г.

По нашему приглашению и приглашению организации «Самарские судьбы», с которыми мы плодотворно сотрудничаем, Самару посетили литераторы из Австралии, Болгарии, Кемерово и Южноуральска, Казани.

За 2015 год было выпущено более 55 авторских книг.

Официальные документы

Наши авторы посетили международные фестивали «Славянская лира» в Белоруссии и «Славянские традиции» в Крыму. Троє из них получили престижные награды за 1 и 3 места на международном фестивале «Славянские традиции».

Два автора удостоены премии «Славянские традиции» и почетного знака «Писательское Братство». Поэтесса-переводчица О. Борисова заняла второе место на международном конкурсе «22 игры Цветов-2016 г.», который проводил журнал искусств и литературы Генерального совета Пиреней-Атлантик, под руководством Флориан Клери, а также получила Гран-При на десятом международном конкурсе переводов с болгарского языка.

Хорошо работают организации в районах области.

Нефтеюгорская организация, которую возглавляет Н.А. Романова, регулярно проводит литературные встречи с жителями города и района. Большая работа ведется в Отрадненской организации – председатель А.В. Микаева. Созданная «Литературная гостиная» собирает литераторов в районном Доме Культуры. Здесь проходят творческие литературные вечера, презентации книг, литературные встречи. Эссе о творчестве литераторов и их стихи печатаются в местных газетах. Поэты и писатели выступают в школах и в Отрадненском нефтяном техникуме.

В Похвистневской организации создан литературный музей, где собраны уникальные материалы о жизни и творчестве местных литераторов, многие из которых члены РСПЛ. Организатор музея и его руководитель – председатель Похвистневской организации Г.П. Гладышева. Она проводит экскурсии для школьников и студентов «Мы – часть твоя, губерния Самарская моя». В этой организации выпускается альманах «Родники земли Похвистневской». Создана литературная страница в газете «Похвистневский вестник», где публикуются поэты и писатели, печатаются статьи о деятельности организации.

Работа в школах с детьми ведется в г. Тольятти (рук . С. Лебедев), в поселке Пестравка (рук. В. Филимонов) и в других населенных пунктах, где живут и работают члены нашей организации.

В планах у нас еще много интересных задумок, которые собираемся в дальнейшем реализовать.

Бойков Н.Д. (председатель Новороссийского союза литераторов).

За последние годы у нас в организации сложилось твердое убеждение, что мы – члены большого союза. От Новороссийска до Москвы. Между нами наложены связи и взаимопонимание, складываются работа и успех. Как следствие – положительная оценка работы Координационного Совета РСПЛ.

В своей работе мы ориентировались на решение вопросов, которые есть у региона, есть в руководстве центра и есть в самой организации. Мы понимали, что объявление Года культуры и Года литературы не решит проблем финансирования: город нас не заметит, а поддержка Союза может прекратиться с объявлением Года других бюджетных приоритетов.

Искали варианты, как сократить наши издательские расходы.

Благодаря ежегодно выделяемым стипендиям Министерства культуры индивидуальные сборники издали практически все члены организации – от мастеров до талантливых молодых авторов. Этим значительно снизили авторские амбиции, выровняли отношения, дали уверенность в творческом признании и перспективах.

Подготавливаем авторов к коллективным изданиям. Коллективный сборник дешевле для автора, интереснее в продаже, авторы представлены в сравнении художественных приемов и стилей, у читателя есть возможность собственного выбора. Когда у литератора выходят одна книга за другой, не исключено ощущение, что где-то это уже было, что автор повторяется – читатель разочарован и откладывает книгу недочитанной. В коллективном сборнике подобное ощущение трудно представить. Кроме того, и самому автору будет интересно увидеть себя среди коллег по перу, критически и не без пользы.

Третий вариант удешевления изданий – выпуск ежегодного альманаха «Черное море». Раньше он назывался «Новороссийск литературный», издается уже 16 лет. В альманах включаем только новое, свежее, печатаются до 30 авторов – это не только члены союза. Альманах сближает нас творчески, географически. Публиковаться в альманахе получается дешевле, делать это можно ежегодно, если хорошо пишется.

Четвертый вариант – публикации в интернете. Интернет-издательство Ridero, например, предлагают публиковаться на условиях

Официальные документы

в половину более выгодных, чем печатные конкуренты. Но это – каждый автор выбирает сам.

Кстати, об издателях. Самый трудолюбивый и организованный среди нас – Виктор Борисович Пахомов – успешно реализует свой творческий интерес на ниве издательской деятельности, используя богатый потенциал местных тружеников пера. И это ему хорошо удается. Заказчики и издатель находят друг друга, и дай им Бог договориться.

Отдельная тема – молодые авторы и финансовая поддержка Министерства культуры.

Всем известно, что обязательное условие при назначении стипендий – 50 процентов, включенных в список стипендиатов, должны быть молодыми, возраст – не более 35 лет. Правильно, молодых надо поддерживать. А молодые в союз приходят достаточно избирательно, с условием: вот моя книга – дайте денег! А потом они исчезают куда-то, интересы союза их не занимают. Им надо налаживать семейную жизнь, рожать детей, учиться и работать, радоваться и любить. И это понятно – какая молодость и какое творчество без любви и страданий? А как же нам быть с этой «адресной помощью»? Вариант: молодой автор получает стипендию и использует ее на коллективный сборник – соавтором, составителем и продюсером (как теперь говорят) которого он является. А может быть, это ему понравится, и он почтвует интерес, собственную значимость и необходимость? А нас станет больше.

Бадтиев Ю.С. (председатель Северо-Осетинской организации). В нашей организации работа в последнее время была посвящена экологической проблеме. Известно, что будущий 2017 год назван Годом экологии. Минприроды РФ оценивает экологическую обстановку в нашем государстве как очень непростую, 60 процентов территории характеризуется как загрязненная и высоко загрязненная. Я представляю не только литераторов Северной Осетии, но и Международную академию наук экологии безопасности и жизнедеятельности. Мы провели исследования в нашем регионе. Наш регион занимает первое место по загрязненности атмосферы. Если в Москве на каждую тысячу человек приходится 370 автомобилей, то в Северной Осетии более 600. И ответственность за экологию лежит на нас. Нам в нашей работе непременно надо отмечать состояние окружающей среды, которое сильно влияет на здоровье населения. Есть связь между

онкозаболеваемостью и чистотой воздуха. Может быть, нам в своих произведениях делать акцент на экологическую безопасность. И в стихах, и в прозе. Вот такое краткое предложение.

Козлова Л.Н. (председатель Ульяновской организации). Хочу сказать, что работа наших руководителей РСПЛ просто героическая. Им приходится не только писать нам, читать наши отчеты, но и отчитываться за свою работу. Низкий поклон Лидии Ивановне и Татьяне Георгиевне – вы просто героини. Теперь кратко о делах в нашей организации. У нас собрался активный народ. Можно сказать, что подобное притягивается подобным. Есть, конечно, и некое соревнование: кто чаще выступает, как выступает. Согласитесь, что каждому творцу надо заявить о себе. Они, выступающие, от этого сами получают удовольствие. У нас есть центры наших выступлений, которые работают каждую неделю. В организацию за последнее время вступили 10 человек, много молодежи. Мы дали им стипендии, и они издали книги. Активность и амбициозность – это совсем не плохо. Расскажу про Иоанну Ларину. Совсем юная, ей 19, руководит Клубом РСПЛ «ПЕГАС». Несколько раз она приходила в школу, читала школьникам свои лирические стихи. И ее слушали. Учителей ведь уже перестали слушать. Тема ее выступлений злободневна – о любви и отношениях двоих.

Еще мы очень гордимся краеведческой книгой, которую в короткое время написала Нина Дубовик. Это исследование о месте рождения – в Ульяновской области – и детстве Александра Матросова. Он канонизирован как Герой Советского Союза, в свое время о нём много говорили и писали, а родина была предположительной. Толчком к поиску и написанию этой книги стала публикация Н. Дубовик в альманахе «Литера». Нина подняла массу документов в архивах. Ей все шло навстречу. И получилась книга, изданная тиражом 1000 экз. Ее оценили и в области, думаю, оценят и в стране.

Мы активно контактируем с Крымом и с другими регионами страны. Ульяновск и Феодосия – города-побратимы. Активные выступления диктуются уставом. Это наше правило.

Терехов В.М. (председатель Нижегородского союза литераторов). Наберите в интернете «Владимир Терехов», и вы увидите, чем

Официальные документы

занимается наша организация. Я там отчитываются ежедневно. Оценку выскажу с самого начала. Можно – удовлетворительно. Если по пятибалльной системе, скажу – хорошо.

Нижегородский Союз литераторов за отчетный период проделал определенную работу: продолжался ежеквартальный выпуск альманаха «Российский литератор», члены Союза за последние два года выпустили 68 книг и участвовали в коллективных региональных изданиях, осуществив 218 публикаций. Продолжалось сотрудничество с литературными музеями А.М. Горького и Н.А. Добролюбова, с музеем военной техники и оборонной промышленности, с областной и городской библиотеками. Члены союза возглавляют литературные объединения во многих районах города, проводят творческие встречи в районах области, ведут активную публикаторскую работу в социальных сетях в интернете.

Без стипендиальной поддержки Минкульта подобная активность была бы затруднительна, и мы благодарим КС РСПЛ за ту моральную и материальную поддержку нашей деятельности, которая осуществлялась это время, и надеемся, что набранные нами темпы роста будут в дальнейшем возрастать. Мы видим наш резерв в консолидации усилий всех членов Союза и надеемся на новые совместные акции, способные дать творческий резонанс и стать фундаментом дальнейшего развития РСПЛ.

Сидорова С.Н. (председатель Калужской областной организации). В 2015 году в КОО РСПЛ числится 70 литераторов. В этом году организация пополнилась – вступили 4 человека, двое, к сожалению, ушли из жизни; два члена организации освобождены от уплаты членских взносов.

Юридический статус имеет со дня реорганизации (05.05.2011).

Действуют семь отделений: Калуга, Людиново, Киров, Малоярославец, Козельск, Обнинск, Думиничи.

С 2007 года выходит литературно-общественная газета «Калужское слово». В социальной сети «VK.com – в контакте» имеется страница издания «Калужское Слово» с выкладкой архивных и свежих номеров.

Создается сайт КОО РСПЛ, планируем закончить к концу мая 2016 года.

Мероприятия прошлого года прошли под знаком 70-летия Великой Победы и Года литературы. Поэты приняли участие в автопробегах по местам боевой славы области, в параде ветеранов и Бессмертного полка, в выступлениях на праздниках военной истории районных городов. Были также встречи с учащимися школ, кадетами, несущими Вахту Памяти (Пост № 1) у обелисков.

Впервые (апрель) прошёл фестиваль-конкурс патриотической песни «Споёмте, друзья...» среди авторов-исполнителей нашей организации; и девятый раз ежегодный конкурс военно-патриотической поэзии им. А.Т. Твардовского «Есть имена и есть такие даты...» – к 105-летию поэта. Участвовали в съезде патриотических организаций Калужской области «За суверенную Россию» (июнь). Издано 17 авторских книг, коллективные сборники «Патриот России», «Украина в огне», «Злой град», «На берегах Болвы», «Искры юмора и смеха» и др.

Наши литераторы приняли участие и в международных коллективных сборниках (Литва, Украина): «Я часто вспоминаю о войне», «Воспоминаний огненные строки...», «Прикоснуться душою к прекрасному» (Донецк). Участвовали во Всероссийском конкурсе «Растим патриотов России», проводимом Российским Союзом ветеранов с 2011 года; в международном конкурсе, проведённом Национальным союзом писателей Украины и Всеукраинским творческим союзом «Конгресс литераторов Украины»; во Всероссийском заочном конкурсе «Никто не забыт, ничто не забыто!» Федерального Собрания РФ. С 2014 года установились дружеские отношения с Национальным союзом писателей Украины. Издаются совместные коллективные сборники в Донецке, проходят их презентации и творческие встречи в Калуге, Кирове и Людинове.

Ведется работа по историческому краеведению, по итогам краеведческих исследований русских семей, населенных пунктов издаются книги. В Кирове организован клуб для детей, издается газета «Свеча», проводятся поэтические конкурсы среди детей ЦПШ.

Более 10 лет Н. Максимовская ведет передачу «Калуга и космос» на радио ГТРК-Калуга.

Регулярно выходят статьи и репортажи о жизни КОО РСПЛ в областных и районных периодических изданиях («Весть», «Знамя», «Козельск», «НВ-Обнинск», «Наш город», «Песочня», «Обнинская газета», «Экспресс-Провинция» и др.), на телевидении (НИКА-ТВ, ГТРК).

Официальные документы

Работу Координационного Совета РСПЛ оцениваем как удовлетворительную.

Мажорина Т.А. (Ростовская организация с центром в Волгодонске). Списочный состав нашей организации 26 человек. Готовятся 4 кандидата на вступление в наши ряды. В последние годы организация активно участвует в литературной жизни города, области, да и страны в целом. Члены организации являются постоянными участниками ежегодных конкурсов и фестивалей, проводимых на Дону, среди которых: межрайонный литературный фестиваль «Земля, воспетая поэтом» и межрегиональный фестиваль авторской (бардовской) песни – в станице Романовской (в разные годы победителями были: Татьяна Мажорина, Иван Мамалыга, Наталья Скрипова); межрайонный литературный фестиваль «Дар, предначертанный судьбой» в селе Дубовское; открытый литературный фестиваль «Закруткинская весна» в станице Кочетовская; открытый литературный конкурс имени Владимира Карпенко, проводимый в Волгодонске (в числе победителей: Зоя Самарская, Татьяна Мажорина, Ирина Шимко, Валентина Павленко, Елена Морозова, Тамара Пушкина); районный литературный конкурс имени Владимира Фролова в Цимлянске (победители: Татьяна Мажорина, Валентина Богачёва, Валентина Павленко). Елена Морозова стала победителем Вседонского литературного фестиваля среди молодёжи, проходившего в два этапа в Ростове-на-Дону и в станице Вёшенской на родине Шолохова (2015) в номинации «Поэзия». Татьяна Мажорина стала обладателем гран-при литературного конкурса имени Алексея Недогонова в г. Шахты (2014), а также гран-при фестиваля «Серебряная купель» в Азове (2014) в номинации «Поэзия». Наталья Скрипова стала обладателем диплома 1-й степени фестиваля «Серебряная купель» в Азове. В числе победителей шахтинского конкурса Владимир Синельщиков и Ольга Быстрицкая. Это далеко не полный перечень заслуг литераторов Ростовской организации.

Члены организации принимают участие в конкурсах, проводимых в соседних Краснодарском крае и Волгоградской области, а также в Калуге – конкурс военно-патриотической поэзии (дипломы лауреатов: Иван Мамалыга, Владимир Синельщиков и Татьяна Мажорина), в Рязани (Татьяна Мажорина в номинации «Басни» и «Строгие поэтические формы» 2012–2013 и Ирина Шимко «Стихи для детей»

2014), в Самаре (Татьяна Мажорина, Ольга Быстрицкая. Валентина Богачёва), в Новокузнецке (Татьяна Мажорина в номинациях «Стихи я, словно кружево, плету», «Каламбуры» и «мини-рассказы» 2014–2015) и даже Полоцка (почётные грамоты: Наталья Скрипова в номинации «Поэзия», Ирина Шимко в номинация «Проза»).

Литераторы постоянно устраивают творческие встречи с учащимися школ, лицеев, техникумов, студентами вузов, принимают участие во Всероссийской акции «Библионочь», проводимой в Ростове-на-Дону, Волгодонске, Цимлянске, Романовской. Руководитель клуба искусств «Элегия» при центре народного творчества и ремёсел «Радуга» Ольга Быстрицкая ежемесячно устраивает тематические литературные вечера.

За отчётный период литераторами выпущено более двух десятков книг различной тематической направленности. Важным достижением считаю то, что в организации появилось периодическое издание: «Наше Слово» — литературно-художественный альманах.

Романова Н.А. (член правления Самарской организации). Подскажу, где можно взять деньги на организационную работу, на издание книг. Существует масса российских и зарубежных проектов. Их можно найти на сайте «все конкурсы, все гранты».

В 2010 году американский фонд объявил конкурс на лучший проект о коррупции. Бюджет проекта составлял сто пятьдесят тысяч рублей. Я совместно с инициативной группой подготовила проект и выиграла его. По результатам проекта был подготовлен буклет с приложением стихов о коррупции.

Следующий конкурс был объявлен Федеральной службой России по контролю за оборотом наркотических средств и Министерством образования. Мы подготовили совместно с Домом молодежных организаций проект о борьбе с наркоманией и победили в этом конкурсе. Бюджет проекта составил двести пятьдесят тысяч рублей. По итогам проекта также был подготовлен буклет с приложением брошюры со стихами и документальными рассказами. Кроме этого было много встреч поэтов и писателей с молодежной аудиторией.

Последний конкурс был объявлен фондом Сороса, конкурс был международным. Мы подготовили проект «Победить судьбу» об иконописце Григории Журавлеве, который расписывал церкви держа

Официальные документы

кисти в зубах, так как у него не было ни рук, ни ног. По итогам этого проекта были выпущены методические пособия по проведению открытых уроков и литературных гостиных. Эти пособия содержали произведения различных жанров писателей и поэтов более 10 регионов России и Ближнего зарубежья.

Осуществление проектов возможно через общественные организации, имеющие статус юридического лица, такие, например, как Общество инвалидов, Союз предпринимателей, Общество ветеранов и т.д. Через их счета идут поступления денежных средств и все отчисления по расходам.

Еще мы дружим с фондом, образованным индивидуальным предпринимателем Смирновым Владимиром Михайловичем и американской фирмой Amway. Фонд, используя творческие работы российских и зарубежных авторов, издал 10 книг.

Ищите такие фонды, деньги у них есть, а у нас есть возможности правильно их потратить.

Салтыкова Л.Ф (Рязанский союз литераторов). Для нас Российский союз профессиональных литераторов – это наш дом. Мы приезжаем в московский офис как домой. И мы это тепло возвращаем к себе. В докладе много сказано о нашей организации. Деятельность разнообразная, есть хорошие идеи, хорошие исполнители. Заместитель по работе с молодыми Сергей Борзиков хорошо работает. Хочу добавить: кроме того, что у нас четыре секции с подсекциями, все больше юбилейных мероприятий, много книг, занятия поэтического театра ведет Зоя Пятницкая, работает бюро пропаганды. Его председатель Лидия Терехина организует выступления в Рязани и области, помогает проводить литературный фестиваль «Под небом рязанским». В этом году это уже 13-й. Мы несколько меняем форму – отдельно будет конкурс, прием работ до 10 мая, отдельно будет фестивальная двухдневная программа. Условия мы разместили на своих страницах в фейсбуке.

Члены союза ведут литературные клубы: «Перо скопы» – Алексей Мальчиков (г. Скопин), Михаил Данышпов (п. Сапожок) ведет «Сапожковскую глубинку», Людмила Бритикова (г. Касимов) – «Литературные субботы», Алексей Бандорин и Людмила Салтыкова в Рязани ведут клуб «Орфей». Выпускаем вместе с военной студией писателей (г. Москва) военный альманах «Рать», наш альманах «Под небом

рязанским» в 2014 г. в Берлине получил звание «Лучшая книга», занял 3-е место. Начали издавать журнал для семейного чтения «Зарянка». Мария Пшанцева выпускает с 2010 г. альманах «Параллели». Надежда Михалина является главным редактором забайкальского альманаха «Вместе» (г. Чита). Н. Михалина – координатор по России, а Юрий Белоусов – член оргкомитета ежегодного Международного поэтического конкурса в Южном Казахстане (г. Шымкент), посвящённого Дню славянской письменности. Л. Салтыкова и А. Бандорин являются членами жюри фестивалей в Балаклаве-Севастополе (Крым) и в Полоцке (Белоруссия). РСЛ связан с литературными движениями в Болгарии, Черногории, Чехии, Польши, Австрии. В 2015 г. в Рязани по нашему приглашению выступал руководитель клуба русскоязычных литераторов из Вены Виктор Клыков. Таковы некоторые моменты нашей деятельности. А работу руководящих органов РСПЛ предлагаю оценить как удовлетворительную.

Зыков П.Г. (Курганская организация).

За седым хребтом Уральским,
За грядой старинных гор
Край лежит наш Зауральский.
Всюду – солнце и простор.

Там Тобол течет спокойно
Мимо золота полей,
Мимо ив и сосен стройных,
Мимо стройных тополей.

...Знают все «Урал – опорный
Край Державы» испокон.
Зауралье же, бесспорно,
Хлебом шлёт стране поклон.

Лучше всех Москва-столица
Средь столиц различных стран,
Только мне повсюду снится
Мильй маленький Курган.

Уважаемые коллеги, свое небольшое выступление я начал со стихотворения о своем родном Зауралье (Курганской области), чтобы представить вам, из каких краёв я приехал на VII съезд РСПЛ. Наша область сравнительно молодая (образовалась в 1943 г.) и небольшая

Официальные документы

по численности (862 тысячи человек на 1 января 2016 г.), но она богата талантливыми выдающимися людьми, такими как Терентий Мальцев, Гавриил Илизаров. Но сегодня моя речь не о них, а о тех, для кого орудие труда – слово, наш великий и могучий русский язык.

Курганскому отделению РСПЛ 1 сентября 2015 г. исполнилось 17 лет. В настоящее время в нем 33 человека. Союз объединяет творческих людей, которые проявили свой талант в поэзии, прозе, публицистике, краеведении, документалистике и других жанрах. У истоков создания Курганской организации РСПЛ стоял Виталий Федосеевич Михайлов. Под его руководством союз работает в настоящее время. За время существования союза курганскими литераторами было выпущено более 300 сборников. Выходит серия книг под названием «Библиотечка зауральских литераторов».

Выпускается журнал «Огни Зауралья». Вначале журнал выходил как литературно-художественное издание. Теперь это художественно-публицистический журнал. В 2015 г. вышло два номера – к 70-летию Победы и номер, посвященный 120-летию выдающегося хлебороба Т.С. Мальцева. В этом году очередной номер журнала «Огни Зауралья» будет посвящен человеку труда. Журналы и книги раздаются бесплатно в областные и районные библиотеки, хотя на издание книг и журналов уходят довольно значительные суммы. Союз активно сотрудничает с Отделом народного образования области. Книги и журналы нашей организации пользуются большой популярностью, их везде спрашивают, но не всем хватает, так как тиражи очень маленькие. Здесь нужна государственная поддержка. Хочу представить вам книгу «Литераторы Зауралья», которая вышла в прошлом году. Книга рассказывает не только о литераторах Курганского отделения, но и о молодых, начинающих любителях пера.

Большинство членов Курганского отделения прошли школу творческих объединений в своих районах. В нашей библиотеке действуют несколько творческих клубов: поэтический клуб «Вдохновение» (с. Сафакулево), литературный клуб «Лира» (г. Шумиха), клуб любителей поэзии «Сонет» (Курган), творческое объединение «Светлые поляны» из Каргопольского района, в котором я состою с 2013 г.

На работе «Светлых полян» я остановлюсь более подробно. Творческое объединение было создано по предложению редактора

районной газеты «Сельская правда» в 1989 г. В объединение вошли семь человек. Через год их было уже семнадцать. Кроме поэтов и прозаиков клуб объединил краеведов, художников, бардов. В 1993 вышел в свет первый общий сборник «Межа». В 1996 г. – книга «Память сердца», которая раскрывает историю и традиции Каргопольского района, творчество местных авторов, рассказывает о лучших людях района. Постепенно складывались традиции литературного объединения: выступления в библиотеках, школах. Так появились «Шаляпинские чтения» в честь нашего земляка Ивана Ивановича Шаляпина – учителя, ветерана ВОВ, имя которого было выбито на обелиске в Хмельницкой области Украины как погибшего в одном из боев. «Шаляпинские чтения» мы проводим раз в два года. На эти чтения приезжают писатели и поэты из других районов и из Кургана. Так, в 2013 г. на «Шаляпинские чтения» приехали поэты из литературного клуба «Катайск» Катайского района, с которым у нас завязалась творческая дружба. С тех пор мы ездим к ним в район, они к нам. Читаем стихи, исполняем песни на стихи местных авторов. На встречи приходят школьники, библиотекари, все заинтересованные читатели. Каждый раз мы с нетерпением ждем встреч со своими друзьями. Вместе мы выпустили два поэтических альманаха: «На берегах Миасса и Исети», «Мелодии «Светлых полян».

В настоящее время в творческом объединении «Светлые поляны», которые с 2003 г. возглавляет замечательная поэтесса Лидия Григорьевна Лабарешных, насчитывается 36 человек. Вышло 12 общих сборников и десятки авторских. Объединение живет, творит, развивается.

С 2003 г. при нашем объединении началась работа с молодыми поэтами из разных школ района и организовано творческое объединение «Молодые голоса». При непосредственном участии Л. Лабарешных выпущено семь сборников молодых поэтов. Увидел свет сборник «Белоснежные крылья мечты» молодой поэтессы Ольги Кошкиной, которую приняли в Международную гильдию писателей Германии, где она выступила со стихами как победитель всероссийского конкурса «Стихотворение Захарова Егора «Я не видел войну».

Несколько слов о стипендиях. Я хотел бы сказать большое спасибо тем, кто занимается этим вопросом. В 2015 г. стипендии получили Ф. Баскова и И. Нарулова. Материальная помощь была оказана курганской поэтессе, автору-исполнителю Л. Тумановой.

Официальные документы

Издавать книги сейчас стало трудно и затратно. Но мы стараемся, пишем, издаемся. Есть в Курганской области творческие люди, и думаю, родник этот не иссякнет.

Ратнер А.Х. (член Правления Санкт-Петербургского союза литераторов). Многое уже было сказано. Петербург работает в непростых условиях. Большой город, сильное представительство Союза писателей России, сильная организация Союза писателей Санкт-Петербурга, они самодостаточны. Перед нами постоянно стоит вопрос о привлечении новых членов. Кого привлекать? Того, кого не берут в союзы России и Санкт-Петербурга, превращаться в отстойник? Молодежь стремится в большие союзы, потому что там работают с молодежью, проводят семинары, не просто, а на базе Дома творчества в Комарово, в Подлипках. А мы такое не можем провести. Значит, необходимо изыскивать иные, новые формы работы с аудиторией.

Из нашего опыта.

Первое направление. Широкое использование видеосвязи между различными регионами. Никакая региональная организация, как бы ни была сильна, одна не выплынет. Необходимы связи с союзами на местах. Идея изначально была крымская, когда они еще входили в состав Украины. Вернулись в Россию — география расширилась, мосты проводятся регулярно. Тут и дальнее зарубежье: Лондон, Черногория, и ближнее: Одесса, Киев, Витебск, и российские регионы — Оренбург, Майкоп. Москва, разумеется. Делается на площадке библиотек, подключаются несколько площадок и по очереди читают стихи. В разных городах политика разная, но мы стараемся привлекать сильнейших поэтов, без оглядки на их членство в том или ином союзе. Молодой член нашей организации Оля Надточий работает над тем, чтобы проводить молодежные мосты. Один такой мост, Тула — Петербург уже состоялся. Мне кажется, это интересное перспективное направление.

Второй момент. Надо искать свои ниши кроме традиционных литературных направлений. Я привез книги профессионального педагога, литератора, Ирины Асеевой. Это книги-пособия. Это детские книги, которые рекомендуется прочесть родителям: «Развитие связной речи для детей» и «Еще один ребенок в семье». У этого автора трое детей, ее дочь, ей сейчас 15 лет, стала вторым призером литературного конкурса «Первый автограф». Кстати, видеомост с участием детей мы тоже проводили.

Третий момент. Очень интересно было сказано об использовании фондов. Мы возьмем это на вооружение. Но раз сказали «А» – надо сказать «Б». Координационный Совет должен отслеживать эти фонды и рекомендовать организациям.

И еще один момент. Всем известно, что в Петербурге много знаменитых литераторов, некоторые из них – члены РСПЛ. Но, выступая, они не всегда называют эту свою принадлежность, выступают как бы сами за себя. Надо рекомендовать представляться всем членам нашей организации.

Надо шире привлекать людей, работающих в СМИ, в ряды нашего союза, чтобы можно было делать авторские передачи. Я говорю о региональном телевидении, где будут рады таким связям.

Мы в Литфонд не входим. А почему? У него сейчас маленькие возможности, но люди видят, что организация входит в Литфонд, и идут туда, потому что теоретически можно получить, например, дачу в Комарово или льготную путевку в Дом творчества.

Отчеты мы сдаем, может быть, не очень последовательные. Здесь тоже есть замечание. Отчет от нас требуют в третий месяц квартала. Допустим, третий квартал: отчитались за июль, август, начало сентября. Все. Самое интересное начинается в конце сентября, а поезд ушел. Отчитываемся за четвертый квартал, а сентябрь туда не входит. То есть важные интересные события повисают. Предлагается чуть сдвинуть сроки региональных отчетов и сводного отчета, чтобы он мог полностью вместить интересные события в квартале.

Бубнов А.В. (представитель РСПЛ в Курске). Присоединяясь к высокой оценке работы Координационного Совета. Если бы рядом со мной был «бумажный» человек, который бы мог организовать аналогичную работу в Курске, у нас была бы организация, – есть широкий круг авторов, который объединяется вокруг фестиваля «Курский контекст». Шестой по счёту фестиваль прошёл осенью 2015 года, он был посвящён 130-летию Велимира Хлебникова и оказался самым удачным из всех шести фестивалей.

Надо искать новые формы подачи литературы, новые формы взаимодействия – например, с художниками, с фотографами. Стоило нам придумать выставку «Фотоимажинизм», как прессы сразу откликнулась: «В Курске родилось новое направление искусства! Или

Официальные документы

— чтение стихов павлину, это «Синий Красивейшина», по Велимиру Хлебникову. Павлин — символ возрождения, успеха!.. У нас есть дома Малевича, Хармса и Введенского, мы устраиваем акции около этих домов. Места, связанные со съёмкой студенческого фильма «поэтом кино» Андреем Тарковским... В каждом городе есть места, связанные с поэзией. Всё это называется геопоэтикой. Я искал в Курске и разработал концепцию «Курсского квадрата». Стихии земли, огня, воды, воздуха. А в центре «квадрата» — университет. Должен быть и научный контекст. Я на каждой конференции, где выступаю, обращаю внимание не на классику, не на силлабо-тонику, а на современные необычные поэтические формы, которые привлекают внимание своим экспериментом. Ведь многие авторы в провинции как будто остановились на середине 19-го века... Хотя столько перемен за два с лишним столетия! В литературе, философии, жизни...

Или вот ещё одна плодотворная область — работа с детьми. Мы сочиняем в городском Дворце пионеров и школьников, начинаем с игровых форм, или, допустим, хокку, где несложно посчитать слоги и вложить в них простое содержание. Многие непосредственные высказывания маленьких детей — это готовые верлибры, это свободный стих, свободное высказывание... Записывайте за детьми. Я сейчас разрабатываю программу детско-юношеской школы-студии стиха и прозы при Дворце пионеров, которая будет курироваться мною и поэтом Анатолием Афанасьевым, он уже 10 лет ведёт школу-студию стиха при Курской областной библиотеке имени Н.Н. Асеева, — и это тоже большой опыт работы с авторами. Все подобные методы работы должны быть постоянно. В этом году во Дворце пионеров состоится фестиваль «Серебряный ключик», — давайте отметим такой необычный юбилей — 80-летие Буратино! Сколько с ним рядом интересных героев и мотивов: от социальных до философских... Надо искать, пробовать что-то новое, необычное. Каждый из нас делает на своем месте, что может. Главное — создать некую своеобразную атмосферу вокруг авторов... И тогда это пространство литературы будет узнаваемо, и в каждом городе — своё.

Председатель Съезда. Есть предложение прекратить прения.
Предложение принято единогласно.

С заключительным словом выступила председатель РСПЛ
Михайлowsкая Т.Г.

Ни одного вопроса не прозвучало на съезде. Небывалый случай. Я понимаю это так, что всем всё ясно, все со всем согласны, а нерешенные проблемы остаются нерешенными и у вас, и у нас. Мы будем стараться решать наши общие проблемы, работать дальше, учитывая ваши предложения и замечания.

Председатель Съезда. Поступило одно предложение – признать работу Координационного Совета удовлетворительной, а отчет Контрольно-ревизионной комиссии утвердить. Другие предложения есть? Других предложений не поступило.

Кто за то, чтобы признать работу Координационного Совета РСПЛ удовлетворительной, прошу голосовать.

Результаты голосования:

«за» – 29 чел., «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, работа Координационного Совета РСПЛ признана удовлетворительной.

Председатель Съезда. Кто за то, чтобы утвердить отчет Контрольно-ревизионной комиссии, прошу голосовать.

Результаты голосования:

«за» – 29 чел., «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, отчет Контрольно-ревизионной комиссии утверждается.

Галечьян В.А. (член редакционной комиссии). Из выступлений вырисовалось несколько интересных предложений. Говорили об участии в различных программах. Мы тоже стараемся участвовать в программах. Получать гранты на издание. В Москве это сложнее, чем в провинции, потому что надо писать огромное количество бумаг. Понравилась идея работать с фондами, проектами. К сожалению, нам никто не несет никаких предложений. Давайте мы будем это делать.

Сорочан А.Ю. (председатель редакционной комиссии).

Позвольте зачитать проект решения съезда.

1. Обозначить в качестве приоритетных патриотическое, духовное и нравственное воспитание; целевые проекты, которые связаны с этой работой.

Официальные документы

2. КС РСПЛ привлекать все организации к участию в различных проектах, регулярно требовать от организаций представлять об этом информацию.

3. Интенсифицировать взаимодействие между организациями в сети-интернет, по примеру МСЛ, у которого прекрасный сайт. В «Вестнике РСПЛ» разместить адреса сайтов всех региональных организаций. При появлении новых – делать презентации этих сайтов.

4. Интенсифицировать продвижение РСПЛ в социальных сетях по примеру Марины Батасовой, которая продвигает наш союз в фейсбуке.

5. Изучить малоизвестные литературные места, проводить мероприятия, связанные с этими местами.

6. Интенсифицировать продвижение оригинальных нетрадиционных форм словесности и форм организации в литературной работе.

Председатель Съезда. Есть предложение утвердить предложенный проект решения VII съезда РСПЛ. Кто за то, чтобы утвердить, прошу голосовать.

Результаты голосования:

«за» – 29 чел., «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, проект решения принимается единогласно.

7. Председатель Съезда. Приступаем к выборам руководящих органов Союза.

Предлагаю избрать председателем РСПЛ Михайловскую Татьяну Георгиевну. Другие предложения есть? *Других предложений не поступило.*

Кандидатура Михайловской Т.Г. ставится на голосование. В результате открытого голосования председателем РСПЛ избрана Михайловская Татьяна Георгиевна.

«За» – 29, «против» – нет, «воздержались» – нет.

Председатель Съезда. Переходим к выборам нового Координационного Совета РСПЛ. В отчетном докладе председателя РСПЛ говорилось о количестве членов КС – 9 человек. Ставлю вопрос на голосование. Кто за то, чтобы КС работал в составе 9 человек?

Результаты голосования:

«за» – 29 человек, «против» – нет, «воздержался» – нет.

Таким образом, предложение принимается.

Из региональных организаций поступили предложения ввести в состав нового КС РСПЛ следующих литераторов:

1. Александрову Лидию Ивановну (Московский союз литераторов),
2. Батасову Марину Юрьевну (Тверской союз литераторов),
3. Арно Сергея Александровича (Санкт-Петербургский союз литераторов),
4. Козлову Лилит Николаевну (Ульяновская организация),
5. Михайловскую Татьяну Георгиевну (Московский союз литераторов),
6. Раухтина Григория Семеновича (Московский союз литераторов),
7. Салтыкову Людмилу Федоровну (Рязанский союз литераторов),
8. Сидорову Светлану Николаевну (Калужская областная организация),
9. Терехова Владимира Михайловича (Нижегородский союз литераторов).

Председатель Съезда. Как будем голосовать: списком или по каждой кандидатуре?

Голоса из зала: Давайте голосовать списком.

Председатель Съезда. Итак, предлагается оставить в списке для голосования следующие кандидатуры: Александрова Л.И., Арно С.А., Батасова М.Ю., Козлова Л.Н., Михайловская Т.Г., Раухтин Г.С., Салтыкова Л.Ф., Сидорова С.Н., Терехов В.М.

Кто за то, чтобы избрать в новый состав КС названные кандидатуры?

Результаты голосования:

«за» – 29, «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, в новый состав КС РСПЛ избраны: Александрова Л.И., Арно С.А., Батасова М.Ю., Козлова Л.Н., Михайловская Т.Г., Раухтин Г.С., Салтыкова Л.Ф., Сидорова С.Н., Терехов В.М.

Председатель Съезда. Предлагается избрать из нового состава Координационного Совета Рабочую группу из трех человек, что необходимо для обеспечения постоянной координационной деятельности между заседаниями Координационного Совета. Для этой цели предлагаю включить в Рабочую группу КС РСПЛ Михайлов-

Официальные документы

скую Т.Г., Александрову Л.И. и Рахутина Г.С. Есть возражения?
Возражений нет. Ставлю вопрос на голосование

Результаты голосования:

«За» – 29, «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, в Рабочую группу КС РСПЛ избраны Михайловская Т. Г., Александрова Л.И. и Рахутин Г.С.

Председатель Съезда. В соответствии с предложениями региональных организаций предлагаю в состав Контрольно-ревизионной комиссии избрать Маврина Вячеслава Михайловича (Москва), Лосеву Светлану Петровну (Рязань) и Манину Ирину Ивановну (Московская обл.).

Другие предложения есть? Других предложений не поступило.

Кто за то, чтобы избрать Контрольно-ревизионную комиссию в этом составе, прошу голосовать.

«За» – 29 человек, «против» – нет, «воздержались» – нет.

Таким образом, Контрольно-ревизионная комиссия избирается в составе:

Маврин Вячеслав Михайловича (Москва), Лосева Светлана Петровна (Рязань) и Манина Ирина Ивановна (Московская обл.).

Председатель Съезда. Вопрос о назначении конкретной даты очередного, VIII Съезд РСПЛ в Повестке дня не стоит. Но мы знаем, что Съезд должен состояться через четыре года, значит, в 20-х числах марта 2020 года. Конкретную дату проведения съезда мы утвердим на заседании Координационного Совета РСПЛ. Кто за такое предложение?

Предложение принимается единогласно.

В заключение Съезда состоялся свободный обмен мнениями по различным вопросам деятельности организаций РСПЛ.

На этом VII Съезд РСПЛ закончил свою работу.

Председатель Съезда

Л.И. Александрова

Секретарь Съезда

И.И. Манина